

Puntos de suscripcion.

Huesca, imprenta y librería de Jacobo Maria Perez.

En los partidos, en todas las administraciones de correos y correosales del Giro mutuo.

La correspondencia franca de porte.

LA CAMPANA,

Periódico político liberal.

Precios de suscripcion.
Huesca, por un mes. . . 4 reales.
Partidos. 5
Los comunicados y anuncios se insertarán á precios convencionales
Este periódico se publica los martes, jueves y sábados.

Huesca 6 de Setiembre.

Habiendo pedido la sociedad del canal de Urgel que se diera á su capital la misma subvencion ó rédito que se concede á los caminos de hierro, pasó este negocio al consejo de agricultura, el cual parece que ha generalizado la cuestion, presentando un proyecto de ley para indemnizar los capitales que se empleen en los canales.

Por demas sería que nos entretuviéramos en encomiar un proyecto destinado indudablemente á dar grandísimo incremento á los riegos, por desgracia, tan poco generalizados en nuestro pais.

La situacion geográfica y el clima de nuestro suelo, hacen mas, que en otro alguno, necesario el uso de las aguas corrientes en agricultura, cuyas cosechas son frecuentemente víctimas de las prolongadas sequías que durante el estío reinan en la mayor parte de la Península.

Esta clase de empresas tardan muchísimo tiempo en llegar á su completo desarrollo, porque los terrenos que tratan de beneficiarse, no se hallan generalmente dispuestos para recibir los riegos, ni los agricultores se encuentran tampoco con los recursos necesarios, para dar al cultivo toda la estension de que es susceptible, ni, aun cuando los tuvieran, sería imposible improvisar ciertos ramos de la industria agrícola que necesitan algun tiempo para plantearse y dar resultados positivos.

Por desconocer estos sencillos principios de la economía rural, la historia de los riegos dentro y fuera de nuestro pais, es una serie no interrumpida de quiebras, chascos y desengaños de las empresas constructoras, que fascinadas ante una utilidad solo posible con el transcurso de muchos años, han visto sus capitales colocados desventajosamente, ya que no enteramente perdidos.

Empero ya que nos hacemos cargo del pensamiento del Gobierno, no debemos concluir estas indicaciones sin suplicarle que antes de dar por terminado su proyecto, estudie con alguna detencion las circunstancias hidrográficas de la Península.

La mayor parte de nuestros rios tienen muy poca longitud en su curso y meaos permanencia en el caudal de sus aguas, asi que siendo estas abundantes en el invierno, precisamente cuando menos utilidad, ó mejor, menos falta hacen á la agricultura, desaparecen casi por completo en el estío, época en que se agostan las cosechas por la falta de humedad en el suelo.

Los canales derivados de esta clase de corrientes—únicas que casi surcan el territorio de esta y otras provincias carecerán de utilidad y por consiguiente dejarán de abrirse mientras no se regularice el gasto de las aguas por medio de depósitos ó pantanos; de manera que el pensamiento del Gobierno será incompleto, no producirá la utilidad que de

él espera, mientras no considere á las empresas de riegos bajo este doble aspecto para los efectos de la ley que se proyecta.

Por estas razones son tan pocas las empresas de canales de riego, que llegan á organizarse, y mucho menos al objeto que sus fundadores se propusieran. La Gaceta viene continuamente regalándonos concesiones de canales de riego, y todavía ha de ser el primero que veamos realizado por la accion aislada del interés individual.

Sin la subvencion que se trata de proponer, continuaremos, como hasta aqui, marchando de las ilusiones á los desengaños y sin ver mejora alguna de esta clase. Admitida para fomentar la construccion de los caminos de hierro, es muchísimo mas justa, infinitamente mas necesaria en los negocios de riegos. Sin ella esté seguro el Gobierno, no se ilusione el pais, que todos cuantos pensamientos se anuncien, desaparecerán como el humo ante el frio soplo del especulador, que todo lo mide, todo lo pesa y todo lo calcula.

Agricultura.

En los años que el vino escasea, importa mucho buscar todos los medios de hacer menos penosa la provision de él.

Con este objeto el doctor Mathieu, de Vitry, miembro corresponsal de la sociedad de agricultura de Marne, ha dirigido á sus cólegas la siguiente comunicacion:

—Qué dices, Natham? preguntó Isaac alterado; qué me ha sucedido?

—Las tropas se han batido en Willeika, y Dios ha permitido que tu casa fuese saqueada y quemada, y robado todo tu dinero.

Misericordia! mi casa quemada! quemada! Mi dinero, mis economias reunidas con tan improbo trabajo; mis doblones, mis hermosos doblones! Misericordia! soy un hombre arruinado, un miserable mendigo! Pero, y mi hija, mi hija? qué es de Jessica?...

—Prostérnate delante del Señor, dijo tranquilamente Natham á Isaac; no te rebelas contra el que hizo conocer su palabra á Jacob y su ley á Israel; contra aquel que pidió á Abraham la cabeza de su hijo, y que miró con placer el sacrificio que Jepté le hizo de su hija!

—Misericordia! ha muerto la mija?

—Mejor hubiera sido tal vez para ella y para tí! los filisteos la han llevado á su campo,

13 FOLLETO.

JESSICA LA JUDIA.

—Callarás, malsin? Ea, camaradas, apretad el gazuete de ese marrullero!... Dios mio! no me equivoco, no! Este es el protervo que mató á nuestro pobre Sokolsky de un pistoletazo! Espera, bergante, que voy á darte la recompensa! Levántele la tapa de los sesos y quedé tendido sobre la nieve, que los diablos no tardarán en venir á posesionarse de su alma maldita.

Dichas estas palabras, espoleó rudamente á su caballo y galopó hácia la ciudad; pero los ginetes, mas humanos que su gefe, y sabiendo por otra parte á quien debia atribuirse la muer-

te de Sokolsky, desataron las manos del judio.

—Sálvate, judio, le gritaron, y guárdate de caer en sus manos, por que no hace mas caso de la vida de un judio que nosotros de un vaso de agua.

Isaac quiso correr, pero sus fuerzas estaban tan exhaustas que cayó sin sentido á orilla del camino, y á no ser por el socorro de su correligionario Natham, hubiera espirado de fatiga y de frio.

No bien se vió restablecido, su primer pensamiento fue regresar á Willeika, por lo que instaba vivamente á Natham para que le facilitase los medios necesarios.

—Nicolajew, le dijo este con acento solemne, puedes volver á la casa de tus padres, porque los enemigos, tus perseguidores, la han abandonado; pero el Señor ha querido probar tu fé como la de Job, castigándote en lo que te es mas caro en este mundo.

«He notado que los nuevos retoños, de que es costumbre despojar á las viñas dos veces al año, siendo cortados con hacha, pasados por entre dos cilindros y puestos en presión en seguida, dan un jugo que contiene todos los elementos del vino y hasta cierto vapor, faltándole solo el azúcar. Yo he añadido á este jugo como un 25 por 100 de su peso de jarabe de fécula, y haciéndolo fermentar todo junto he obtenido una bebida poco costosa y tan sana como agradable.

La falta de vino, añade, es causa de que vaya escaseando el tártaro, la crema de tártaro y el acido tartárico, y de que el comercio esté inquieto con la gran subida que han tenido todos los precios de estos géneros.

Creo que los retoños de las viñas, cortados de la manera antedicha, pueden producir, por medio de la simple evaporación del jugo que de ellos se saca, mas de 500 francos por hectárea de tártaro de cal de potasa.

Aconsejo que si de las cortaduras de las viñas no se hace el uso que acabo de indicar, se deja sobre el terreno para que pueda aprovechar la sal de potasa que contienen, y que tanto favorece la vegetación de tan preciosa planta.

En fin, mezclando los renuevos demasiado ácidos de las viñas con las cerezas precoces, que son demasiado dulces, y verificándose la fermentación de esa mezcla, se obtendrá un vino flojo, de que podrá sacarse provecho este año.»

La sociedad ha creído que debía llamarse la atención pública sobre estos medios de aprovechar los retoños de las viñas, y los recomienda vivamente á los habitantes de la comarca.

De uno de los pueblos de esta provincia, fronterizos al vecino Principado, nos escriben lo siguiente:

Las noticias de Cataluña son un poquito alarmantes. Borges recorre el partido de Tremp con cerca de 200 hombres, según nuevas recientes llegadas ayer de Caldas. Se ha hecho con dos cargas de municiones y vestuarios que apresó á una partida de treinta hombres, á los cuales desarmó. Dícese que los montemolinistas cuentan con metal en abundancia y que á cada voluntario que se engancha le dan 320 rs. y medio durito diario. Si esto es exacto prueba una de dos cosas ó que están sobrados de recursos, ó que intentan hacer un esfuerzo extraordinario. Allí veremos. El país los asedia aunque sin fruto, porque desaparecen cuando su exterminio se cree inevitable.

Sabemos que el Sr. Gobernador interino se

donde la tratan como á esclava.

Estas palabras fueron un rayo para el desventurado padre, quien al oírlas se arrancó los cabellos blasfemando.

—Silencio, Isaac! no insultes al Dios de tus padres!

Y el pobre judío, vuelto á sí mismo por la eficacia de estas severas palabras, hirió el suelo con su frente, humillándose y anegándose en lágrimas.—Oh, mi hijo! mi Jessica! quiero verla, iré á buscarla en medio de sus perseguidores, y la arrancaré á sus manos; iré, Natham!

—Hermano mio, dijo el rabino, te arrojas á las fauces del león; pero no puedo detenerte, porque se trata de tu hija, de la carne de tu carne, y no lo dudo, el Dios que sacó del horno encendido y de la guarida de las fieras á los que tuvieron fé en él en los días de la persecución, este Dios te alargará una mano ami-

está ocupando de remover los obstáculos que puedan oponerse á la pronta realización de una idea altamente beneficiosa para el país, y sobre la que hemos llamado muchas veces la atención de nuestros lectores. Trátase nada menos que de la apertura del camino mas importante para la esportación de nuestros frutos sobrantes, el que nos ponga en comunicación con Mequinenza. Solo falta ahora que el Gobernador propietario siga con firme y decidida constancia las huellas de su antecesor, y si el éxito corona los esfuerzos, el Alto-Aragón empezará á salir de su habitual postración.

Las noticias que tenemos de cólera en la provincia, son felizmente consoladoras. A consecuencia de las abundantes lluvias de estos días, hemos experimentado gran descenso de temperatura en la atmósfera. Las consecuencias inmediatas de esta variación han sido recrudescer algun tanto la enfermedad en los pueblos invadidos, pero este ha sido un efecto que ha pasado instantáneamente para mejorarse en seguida, y de una manera notable, su estado sanitario.

A el cólera cuya intensidad decrece rápidamente en todas las provincias, ha sucedido otra calamidad; el desbordamiento de los ríos. Las noticias que hasta la fecha tenemos, carecen de los detalles necesarios para informar bien á nuestros lectores y solo de Zaragoza las tenemos con alguna extensión. El Jalón y el Huerva, han salido de madre causando destrozos de inmensa consideración. Los pueblos situados en las orillas del primero han visto desaparecer ante el ímpetu de las aguas la cosecha de cáñamos verdes y hortalizas. En Calatayud sobre todo se han inundado las bodegas y tiendas y arrastrado las aguas todos cuantos géneros y frutos estuvieron á su alcance. Calatayud es digno de escitar la compasión de todos; pues es ya la tercera calamidad que durante este año le ha mandado el cielo.

El Huerva en Zaragoza ha destruido casi todos los setos que vestían sus orillas é inundado muchísimas heredades, arrastrando cuanto ha encontrado al paso de su impetuosa corriente. Todos los puentes de madera que atravesaban sus aguas han sido arrastrados y lo mismo ha sucedido con parte de la magnífica torre del Sr. Bruil.

Todas las ferias que debían celebrarse en Estremadura durante el mes de agosto, se han suspendido para otros días de los meses sucesivos.

La columna del brigadier O'Donnell, que

ga y te cubrirá bajo sus alas protectoras.

Cuando después de haberle dado gracias con toda la efusión de una gratitud profundamente sentida, Isaac se despidió de su libertador, este le entregó una bolsa bien provista.

—Toma esta bolsa, le dijo: ojalá que este talisman te sirva para rescatar á tu hija, por que el corazón de los nazarenos no es, en verdad, mas insensible que el nuestro al grato sonido del oro.

Sericourt se incorporó á su regimiento en las orillas del Niemen; mucha parte de su escuadrón faltaba al toque de llamada, y á esta parte pertenecía el aposentador, que habia huido sin duda en otra dirección, llevando consigo la bella judía. La inquietud de Sericourt al acercarse á su coronel, se explicará facilmente por la reputación de severo que este veterano habia adquirido en todo el ejército. Por esta causa habíasele confiado el mando de un regi-

según nuestras verídicas noticias, debía disolverse, permanecerá por ahora reunida, en vista de las noticias que sobre carlistas tiene el gobierno, y pasará á situarse en Medinaceli, para estar á la mira de lo que pueda ocurrir en Aragon, Soria, Guadalajara y Cuenca. Su jefe, el brigadier O'Donnell, que según dice *La España*, venia hacia Madrid, se quedó en Somosierra, y ha retrocedido hacia Medinaceli.

Ignoramos el fundamento de la siguiente noticia que hallamos en *El Occidente* del 2.

«Anoche se dijo que se trataba de apresurar la reunión del parlamento, y que, antes de que se verificase, habria modificación ministerial, quedando tan solo dos de los actuales individuos del gabinete.»

Según los partes sanitarios que ha publicado la autoridad, el número de invadidos del cólera en Madrid desde principios de mayo hasta 31 de agosto, asciende á 2,858, y el de muertos á 1,783.

El 25 de agosto se constituyó la junta nombrada por el Gobierno para calificar los expedientes de los comprendidos en la ley de 2 de dicho mes, por la cual se manda recompensar á los deportados y desterrados en 1848.

Tenemos á la vista la Gaceta, en que se publican los estados de clases pasivas correspondientes al primer trimestre de este año.

De ellos se desprende que en fin de marzo cobraban haber pasivo 52,051 individuos, cuyo coste mensual es de 12.205,221 rs. 30 mrs., y anual 146.462,662 rs., 20 mrs., ó sea mas de la décima parte del presupuesto general del estado, consumida improductivamente en clases muy dignas, muy desgraciadas, pero muchas de las cuales pudieran estar sirviendo activamente á su país, y otras deberian ir desapareciendo poco á poco.

Comparados dichos estados con los de fin de diciembre de 1854 hay una baja de 287 individuos y una economía mensual de 10,298 rs. 9 mrs.

La clase mas numerosa es siempre la de retirados de guerra y marina que consta de 21,261 individuos, y devenga con los montes pios militares cerca de seis millones mensuales.

Los cesantes de todos los ministerios son 3,873 y en nómina mensual asciende á millón y medio.

A disminuir esta clase y á dificultar los retiros de los militares que no reúnan todas las condiciones necesarias deben, encaminarse los

miento compuesto de soldados de todas las naciones, desertores, presidiarios &c. La dignidad y la energía del antiguo militar habian hecho prodigios, y su regimiento podia ser citado como modelo. A su aspecto temblaban los mas indisciplinados, y en las filas reinaba un profundo silencio.

Apoyado en su sable y rodeado de los oficiales de su regimiento, el coronel en pie meditaba al parecer el exordio de un discurso. Sus ojos brillaban bajo las pobladas cejas y recorrian el círculo atento y respetuoso. Descubriase en las inciertas miradas del antiguo militar que su mente estaba dominada por ideas sombrías.

En este momento entró Sericourt; á su repentina mirada el rostro del coronel se mostró mas severo, y dirigiéndose al joven oficial le dijo:

(Se continuará.)

esfuerzos del gobierno para procurar la economía que es tan urgente en todo y mas en el abultado presupuesto de clases pasivas.

Segun se ha dicho en la corte, el Gobierno parece ya resuelto, en vista del estado de Cataluña, separar al general Zapatero de la capitania general del Principado. No sabemos quien será designado para sustituirlo.

Parece que los billetes de las imposiciones hechas en provincias á favor del anticipo voluntario hasta el dia 20, deben remitirse inmediatamente á aquellas.

Los señores Lacambra y Campaña (D. Andrés) han hecho dimision de los cargos de comandante el primero, y de capitán el segundo, para que fueron elegidos el domingo último.

La reina Victoria, antes de dejar á Paris, entregó al prefecto del Sena 25,000 francos para socorro de los pobres.

El 12 del actual saldrá de la bahia de Cádiz el buque que ha de conducir la correspondencia pública por las islas Canarias, Puerto-Rico y Cuba.

Seccion oficial.

La Gaceta del 2 publica un decreto nombrando cuatro oficiales para la secretaria de hacienda.

Otro declarando gefe de administracion de segunda clase al administrador de hacienda pública de Madrid.

Una real orden escitando á los gobernadores para la recaudacion del empréstito de 230 millones.

Un decreto separando del cuerpo al ingeniero D. Agustin Marcoartu, en virtud de lo dispuesto por el reglamento orgánico del mismo.

Continúa la ordenanza para los tribunales de cuentas de Ultramar, y principia el reglamento para lo mismo.

La del 3 contiene varios reales decretos procedentes del ministerio de Hacienda, por los que se admite á D. Antonio Maria del Val la dimision que ha presentado del cargo de vicepresidente de la junta de clases pasivas, debiendo continuar desempeñando la plaza de vocal de la junta superior de ventas de bienes nacionales que obtenia antes de ser nombrado para aquella. Para la plaza que este deja vacante, se nombra á D. Vicente Garcia Gonzalez, segundo jefe de la direccion general del tesoro público.

Seccion extranjera.

Las noticias de Crimea continúan careciendo de interés.

Un corresponsal del *Independiente belga* dice: detras de la torre Malakoff, han establecido los rusos una nueva fortificacion que se designa, si no me engaño, con el nombre de la *Casa de la Cruz*. Tomada la torre Malakoff, será necesario volver á empezar los trabajos contra este nuevo recinto: pero tomado este todo se concluye para Sebastopol: se halla dominada por los fuegos de estas posiciones y no podrá continuar por mucho tiempo la resistencia.

«El 20 de agosto empezó á verse en Floren-

cia la causa sobre una sociedad secreta á la que se ha sorprendido en correspondencia con el comité republicano de Londres. Nada de particular ha arrojado hasta ahora el proceso. Lo único notable es el juramento de los adeptos, cuya fórmula es la siguiente: «En el nombre de Dios y del pueblo, juro: Fé á la Italia, que debe formarse en una sola república; guerra continua á todos los enemigos ya italianos ya extranjeros, y mas que á todos al Papa rey, que es el peor de los enemigos. Juro conformarme con las instrucciones que se me transmitan por los delegados del triunvirato que dirige la asociacion; juro guardar el secreto sobre las leyes y sobre las operaciones de esta asociacion, si es que no puedo hacer por mí mismo estas operaciones para el triunfo de la buena causa. Amen.

PARTES TELEGRAFICAS.

Paris 30 de Agosto.—El *Morning Post* publica un artículo hostil al Austria. La influencia exterior y el crédito interior de esta potencia, dice el periódico inglés, disminuyen diariamente. La falta de dinero la obliga á licenciar sus tropas cuando sus posesiones de Italia están amenazando sublevarse.

El *Globe* pretende saber que el rey de Cerdeña irá muy pronto á Paris, y en seguida á Londres. También irán á Paris los reyes de Baviera y de Wurtemberg.

Paris 31 de Agosto.—El *Monitor* de hoy contiene nombramientos de maires, de adjuntos y de comandantes de buques de guerra.

Un despacho del general Gortschakoff dirigido á San Petersburgo con fecha del 28 por la tarde dice que el fuego de los aliados continua lo mismo que los dias precedentes.

Paris 1.º de Setiembre.—El *Monitor* de hoy anuncia que ha venido á Paris á cumplimentar á S. M. el emperador, á quien ha entregado una carta autógrafa de su alteza, un ayudante de campo del archiduque de Austria Maximiliano.

El *Monitor* añade que la escuadra austriaca salió otra vez á la mar en la noche del 30 al 31.

Un despacho de Berlin, del 31, dice que el *Inválido ruso* publica una relación sobre la batalla del Tchernaia. Han muerto en ella tres generales rusos; han sido heridos otros tres, y cuatro han recibido contusiones. El *Inválido* no trae los pormenores de las demás pérdidas.

Una correspondencia de Bucharest anuncia que el 20 de agosto se celebró allí la fiesta de los dias del emperador de Austria con el mismo ceremonial que se empleaba precedentemente para celebrar los dias del emperador Nicolás.

Seccion nacional.

Las noticias que se reciben de las provincias infestadas del cólera, van siendo mas consoladoras, pues en la generalidad va cediendo la enfermedad, y es de esperar que refrescando un poco el tiempo desaparecerá por completo.

Lérida 1.º de Setiembre.—Tenemos en esta en la fonda de San Luis al general Prim que sale esta madrugada á las cuatro para Tarragona. Ha pedido escolta de caballería. Creo que viene de Madrid y va al extranjero.

De facciosos nada puedo decir á V. sino que se reúnen y dispersan cuando les acomoda.

Llegó anteayer Astorga, que subió ayer al castillo en relevo de Almansa que, salió muy contento para Tarragona.

Gacetilla.

Por qué será? Tal es la pregunta que

dias pasados se hacian todos los que paseaban por cierta finca, perteneciente á cierto establecimiento, que en virtud de la ley de desamortizacion debe cesar de ser propietario, al ver que se estaba levantando un plano exacto de aquella por orden del gefe ó administrador actual. Nosotros nos hacemos tambien esta pregunta desde que la supimos y lo único razonable que podemos contestarnos, es que será para llevar á la posteridad memoria de ella; nuestros lectores como mas avisados encontrarán acaso otras razones mas razones que las nuestras; suplicamos al que se le ocurran que nos las diga.

El amante callejero. El amante callejero es el galán de capa y espada de la sociedad actual; sepáralos, sin embargo, una barrera de tamaño poco mas ó menos de la torre de Babel esta barrera mejor diríamos muralla, es el trabajo de dos siglos. Dos siglos de distancia entre dos tipos, por mas que sean ramas de un mismo tronco, son muchas para contadas.

El galán antiguo, si hemos de creer á los poetas del siglo XVII, era la misma discrecion y cortesía; valiente como buen español, y casi tan arrogante como valiente, celoso como buen enamorado; pero tan amante del decoro de su dama, como idólatra de su hermosura, seguía la cautamente; rondábale la calle con el disimulo posible en un enamorado; cantábale coplas galanas al compás de bien concertada música, y ponderaba sus gracias al amigo mas íntimo ó al criado, única imprudencia que cometía, ciego como la venda de Cupido, fuera de alguna que otra cuchillada con que solía alborotar el barrio de la señora de sus pensamientos en las calladas horas de la noche, si habia moro en la costa, padre ó hermano suspicaz al paño, ó ronda importuna que se adelantase á reconocerle y preguntarle nombre, condicion é intentos. En semejante caso cualquiera hubiese hecho lo que él con iguales ánimos, tizona á la mano y probada su destreza para manejarla.

El galán moderno, ó sea el galán callejero, porque de los demás galanes nada queremos decir por ahora, ni es Cortés, ni Pizarro; la brevedad de sus amores no da lugar á celos, ni á quejas, ni á músicas, como no sean de requiebros con el acostumbrado estrebillo de: «¿me permite usted que la acompañe?» tan desacreditado como antiguo. El sentimiento de lo bello, horriblemente desarrollado en él, le haria pasar por topo entre los amantes de gusto mas pervertido. Sus ojos embellecen cuanto miran, despojan á la misma vejez de sus canas y arrugas, hacen de lo blanco negro, y prestan al amarillo un vivo color de rosa que borra y disipa las mas profundas ojeras.

Exajeraba el galán don Felix la hermosura de su dama; comparaba su frente con la azucena, sus mejillas con el clavel, con el oro ó el ébano sus cabellos. Ciertamente las Beatrices, Isabeles y Azas de aquel tiempo no tendrían «dos soles por ojos,» como afirmaban sus apasionados; y, ¿para qué tanta claridad? Pero serían unas señoras muy guapas, limpias y bien criadas, y es suficiente. El galán callejero, por el contrario, se enamora de la primera que topa, lleve ó no echado el velo, háyala ó no examinado: á la luz imparcial del sol, ó al reflejo del quinqué de la tienda donde se le aparece por primera vez, de espaldas ó de perfil, tanto monta. Desde aquel momento jura seguirla hasta el fin del mundo, y como, segun él, el roce solo del vestido de una mujer le conmueve y abre su corazón al amor, siguiéndola jura amarla; y tan religiosamente cumple su promesa, que antes de haber declarado su pasión á la bella desconocida, ya ha jurado lo mismo á una robusta jamona y á dos

muchachas de tez morena que por ir juntas ó por el mismo camino no pudo amar por separado.

Las conquistas del amante callejero concluyen por lo general antes de la primera cita.

Caridad engañada. De un periódico de Sevilla tomamos la siguiente curiosa anédocta.

Un individuo se presentó hace algun tiempo á siete de las señoras presidentes de la asociación de beneficencia domiciliaria, presentando á cada señora la competente certificación que acreditaba vivir en aquella collacion. En su virtud fue socorrido por todas ellas con cantidades de tres, cuatro y hasta cinco duros. Señora hubo que le facilitó el transporte á Cádiz en el vapor, para que el infeliz tomase baños, no sin recomendar al camarero y capitán que si se le ofrecia una taza de caldo, jamon, ó una copa de vino generoso, se le facilitase á fin de que no fuera muy débil el pobrecito.

Considere el lector, piadosamente, si el enfermo viajero elegiría el vino ó el puchero.

El resultado fue que, de vuelta de la expedicion, se presentó á una de las señoras presidentes, á quien suplicó le diese carta de recomendacion para ver si conseguia ser colocado en la fábrica de tabacos. La carta se dió y el individuo fue colocado. Pero despues se ha descubierto el intrínquilis, y no sabemos en qué habrá parado: probablemente en despedir de la fábrica al mastuerzo para que pague con ayunos el jamon y el vino que engulliria en el viaje.

Seccion de comercio.

De un periódico agrícola-comercial que se publica en Paris, traducimos los siguientes párrafos que pueden ofrecer algun interés á nuestros lectores:

«El precio de los trigos se pronuncia en alza. Las cantidades de trigo viejo que quedan son de escasa importancia.

Si dirigimos la vista sobre los recursos y auxilios que pueden venirnos del exterior, podemos decir que nuestra posicion es mejor que en el año de 1854. Adquirida entonces la triste, pero fundada certeza, de que la recoleccion de 1854 era sumamente escasa, no se veia por parte alguna, posibilidad de obtener auxilios de importancia. El mar Negro y el Danubio se hallaban cerrados por la guerra; la América tenia exhaustos sus graneros y en perspectiva de una recoleccion mediana; sus precios eran por consiguiente mas elevados que los nuestros. Las necesidades de Inglaterra mantenian bastante forzados los precios en el Báltico. No quedaban á Francia otros recursos que los de España y Algeria.

Hoy dia pueden estas dos comarcas mandarnos tanto, al menos, como el año pasado. Segun las noticias que tenemos de España, no cabe la menor duda de que la Estremadura que vierte sus granos por Sevilla, ha tenido gran cosecha y que Castilla, cuya esportacion hace por Santander, tiene mediana recoleccion.

Cuando el cultivador español saca de sus trigos en Sevilla ó Santander 20 á 22 francos por hectólitro, está satisfecho y vacía sus graneros. En el estado actual de las cosas es muy provable que, visto el curso de los mercados ingleses y franceses, obtengán ventaja sobre aquel tipo. Las cantidades de trigo que España puede esportar sin comprometer su abastecimiento interior, se calcula en 6 á 8 millones de hectólitros; recurso de gran consideracion que podemos compartir con los ingleses.

La América tendrá un excedente para esportar bastante considerable, segun se desprende

de las noticias que tenemos hasta la fecha. Una correspondencia de New-York de 8 de Agosto dice, que el Canadá solo podrá esportar 4 á 5 millones de hectólitros. Los Estados-Unidos podrán darnos otro tanto, lo cual constituye una provision de 10 millones de hectólitros que nos faltaron completamente el año pasado.

Nada absolutamente debemos esperar del mar Negro ni del de Azoff; pero hay casi certeza de que las provincias danubianas, podrán mandarnos cantidades de alguna consideracion.

De aqui resulta que, suponiendo la cosecha de Francia en 1855 igual á la de 1854, nuestra posicion es mucho mejor y que los precios del trigo no pasarán de cierto limite.»

Hasta aqui el periódico francés; ahora diremos nosotros que se exagera algun tanto la importancia de los auxilios que del exterior puedan recibir los mercados, que la cosecha del vecino imperio no iguala á la del año anterior y por consiguiente que los precios no experimentarán la baja tan considerable como quiere manifestar comparados con los del año último.

Paris 26 de agosto.

Los departamentos del Norte y del Este se hallan casi sin existencia de granos del año pasado, únicamente el de Burdeos y el del bajo-Loira han mandado algunas cantidades al almudí de Paris. El último mercado de Londres estuvo en alza sobre el anterior. Las noticias de los distritos agrícolas son desfavorables á la recoleccion; los rendimientos del trigo nuevo dejan mucho que desear. El centeno continúa en alza, el viejo se vende de 27 á 28 rs. hectólitro, el nuevo de 30 á 31. Las ofertas de abena son escasas. La venta del ordio es mas facil pero sin variacion en el precio.

Mercado de Pau en la semana última de Agosto.

Trigo fanega de Huesca. 22 rs. 10 ms.
Maiz. 16
Abena. 9 2

Mercado de Barcelona de 31 de agosto.

MEDIDA CASTELLANA.

Unidad de medida.	Precio en rs. vn. y cént.
Aceite. arroba.	de 48.60 á 49.60
Azucar de la-Habana blanca. quintal	470.49 á 488.13.
Id. id. quebrado. Idem.	441.10 á 456.80.
Arroz de Val. ^a 1. ^a Idem.	405.49 á
Id. id. 2. ^a Idem.	401.10 á 405.30.
Bacalao de Noruega Idem.	112.00 á 151.15.
Trigo de Sevilla. fanega.	58.66 á 60.20.
Id. de Aragón. Idem.	No hay.
Centeno. Idem.	57.05 á 58.59.
Cebada. Idem.	26.24 á 27.79.
Maiz. Idem.	á 53.96.
Lana de Aragón sa ca de 142. libras.	340.00 á 400.00.
Sedas hiladero de Valencia. libras.	98.29 á 100.57.
Entredoble. Idem.	95.70 á 96.00.
Trama. Idem.	89.15 á 91.45.
De Aragón.	No hay.

Idem del 5 de Setiembre.

El artículo que mayor variacion ha tenido durante la semana última, es sin disputa el aceite, cuyo liquido, segun teníamos previsto ha tomado favor. El precedente de Sevilla cedido á principio de la semana á 30 1/2 sueldos, se ha colocado últimamente á 31 sueldo cuartal, á cuyo precio no solo sigue colocándose el de dicha procedencia, si que conceptuamos obtendrá mayor limite.

En Sevilla á pesar de que las entradas dia-

rias eran considerables, sus precios se mantenian firmes á 43 rs. arroba.

Los cereales han sostenido con mucha firmeza los precios que anotamos en nuestra anterior revista. Solo el trigo fuerte de Sevilla, á consecuencia de ser limitada su existencia, presenta un aspecto decidido á aumento. Auguramos buena colocacion á las primeras partidas que se reciban.

Sevilla 25 de agosto.

Los frutos del pais han tomado la semana última cierta animacion que hace ver con mucho fundamento una marcada tendencia á la alza.

Trigos. Las entradas diarias han sido muy considerables, y sin embargo los precios se sostienen de 44 á 50 rs. fanega, por los numerosos pedidos que se hacen de este grano. Los blancos como mas estancados se han vendido á 48 rs. y todas las noticias indican alza en los precios.

Ordio. Las transacciones son insignificantes y se efectuan de 29 á 30 rs. fanega.

Aceite. Llegan considerables cantidades de este liquido; pero tambien es grande la esportacion; al precio corriente es de 42 á 43 la arroba.

Perales (Cáceres.)

Los granos conservan su precio. Las viñas producirán poco á causa de la enfermedad que les ha atacado fuertemente. El trigo está de 30 á 33 rs. la fanega, el centeno de 18 á 20 rs., el ordio de 17 á 19, el aceite á 52 rs. la cántara. Las lanas negras del pais han tenido gran salida al precio de 80 á 85 rs. arroba.

Mercado de Huesca en la semana actual.

Trigo. 17, 18 y 19 rs.
Ordio. 10 y 11.
Cebada 7 y 8.

Seccion Religiosa.

SANTO DE HOY.

San Eugenio y compañeros mártires.—El santo Angel Custodio de nuestra nacion española, que es San Miguel, al cual deben interesar los fieles en su favor con la observancia de los divinos preceptos.

SANTO DE MAÑANA.

Santa Regina, virgen y mártir que habiendo sido atormentada con la prision, con el poiro y planchas ardiendo, fue decapitada en Alisa de Francia.

Anuncios.

Francisca Machiñena, bace saber á los vecinos de esta Capital, se encargará del aplanchado de camisas y otras ropas, bordar zapatillas, entregándola para este último las madejas de lana hilada de los colores que gusten y dibujo correspondiente, habiendo adquirido sus principios en Francia. Las personas que gusten darle ocupacion en dicho trabajo pueden dirigirse á la casa número 24 calle de San Martin donde reside, en la firme inteligencia dará contento en un todo, y sus precios serán módicos.

EDITOR RESPONSABLE.

Jacobo Maria Perez.

HUESCA.—Imp. y lib. del mismo.